



商铺小举动 折射大文明

本报记者 尹春灵

在新郑市,不随地倒垃圾、不乱张贴广告、不噪音扰民……很多商家自觉地担负起维护城市环境的责任,管理着自己门前的“一亩三分地”。

地面干干净净、车辆摆放有序、店面柜台整洁……9月1日,在新郑市南关转盘附近,记者看到好多家店铺门前都干净有序。正在店铺里忙活的高展说:“每天一大早我就来到这,清扫屋内屋外的地面,把一切都拾掇好,就开始张罗生意了。”他边忙边说,

做生意如果不搞好门前卫生和经营秩序,谁会想来买东西?

多年前,高展在这里盘下一家店面,经营着干菜生意。每天,他都要打扫门前卫生,有顾客开车或骑车来了,他会抽空及时指导他们将车辆摆放整齐。“每天有很多人买干菜,人流量大,车辆不摆放整齐,他们出入会很方便,还会影响他人。”高展一边忙着生意,一边介绍,该市对沿街经营商户发放了“门前三包、门内达标”责任书,“门前三包”是

包环境卫生、包设施完好、包市容秩序。“其实,就是没有这个责任书,我们也会遵守秩序,不随意倒垃圾污水、不毁坏公共设施、不乱张贴广告,这些都是做生意应该遵守的基本规则。”高展说,现在很多商家都对门前卫生很重视,毕竟这对商店来说也是一种软实力,良好的环境可以吸引更多的顾客。

“环境美,人才会感觉舒服。我是搞餐饮的,要是不把卫生搞好,顾客看着门面外面乱七八糟的,也不会愿意来就餐。”在该市玉

前路上,一家做餐饮生意的老板说道。据该城市城市管理执法局的相关负责人说:“现在很多商店老板的觉悟高,都很自觉地按照规定文明经营,大家都担当起自己的义务,积极参与环境卫生管理,让城市管理轻松了许多。”

“绿我滴滴,会它千顷澄碧。”相信商家坚持做好每一个文明小举动,就能积蓄起“大文明”的感召力,产生积极的正能量,这种正能量不断传递、放大,这个城市就会因此而更加美丽。

选派18名检察官 担任中小学法制副校长

本报讯(记者 陈扬 通讯员 杨丽)8月31日上午,新郑市检察院选派法制副校长活动动员会暨“送法进校园”报告会在新郑市第一中学报告厅举行。该市领导王金灿、蔡云峰、王海民及人民检察院、教育体育局相关负责人出席活动。

本次活动,新郑市检察院共选派18位业务精通、政治过硬、富有爱心、善于沟通、热心青少年法制教育和犯罪预防工作的检察官到全市19所中小学担任法制副校长,主要职责是协助学校开展法制教育,提供法律咨询,做好特定学生的教育疏导工作,开展校园周边环境整治,构建校园安全环境。

聘任仪式结束后,第一中法法制副校长为该校师生带来了新学期第一堂法制教育课。课后,同学们表示不仅学习了法律知识,而且心灵受到了启迪,在今后的学习生活中,定会主动学法用法,增强自我保护意识与社会责任。

启动应急措施 保障空气质量

本报讯(记者 孙端 高凯)8月31日,我省召开大气污染防治保障最高级别应急减排措施启动实施工作电视电话会。新郑市领导关民安和有关单位负责人在分会场收听收看。

按照部署,我省自8月31日12时至9月3日24时启动最高级别应急减排措施。会议指出,9·3大阅兵是国家的一项重大政治活动,要讲政治顾大局,各级各部门要全力打好空气质量保障这场攻坚战。

电视电话会结束后,新郑市立即启动应急保障措施:一是全市域工业高架污染源企业全部停产;二是全市域各类施工工地停止土石方作业;三是全市域禁止渣土车和黄标车行驶,全市域公交车停开80%;四是在气象条件允许的情况下,采取人工影响局部天气措施;五是新郑市大气办、公安局等相关单位进一步加强现场督查;六是相关部门积极做好空气质量保障方案应急措施的宣传。

8月27日下午,新郑市教体局代表队在郑州市组织的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年群众合唱比赛中,以9.816分的优异成绩获得郑州市市区组第一名。 通讯员 常春杨 摄



孟庄镇广场舞大赛圆满落幕



本报讯(记者 孙端 文图)8月29日晚,新郑市孟庄镇在枣福广场举办了第六届群众文化艺术节广场舞大赛。来自全镇23个行政村及辖区主要企业的28支代表队共360余名队员参加了比赛,该镇数千名群众现场观看了比赛。

比赛现场,民间舞、拉丁舞、扇子舞、健美操等形式多样、各具特色、健康向上的广场舞舞蹈令人目不暇给,啦啦队激情澎湃,每一支队伍都以靓丽的服装、惹眼的造型、新潮的舞步、最佳的状态,赢得观众的青

睐,欢呼声、喝彩声不绝于耳。最终,经过激烈的角逐,南门口舞蹈队、孟庄梦之约舞蹈队、小石庄好想你舞蹈队等三支代表队以其独特的造型、动感的舞姿、变化流畅多样的队形获得本次比赛的一等奖。

塞层风采

水务局 全面贯彻“三查三保”

本报讯(记者 刘冬 高凯 通讯员 张斌)近日,新郑市水务局成立水利行业安全生产“三查三保”活动领导小组,全力推动全市水利行业的安全生产“三查三保”活动。

该局从实际出发,把各类可能存在的隐患排查到位,确保无遗漏无死角,保障该市各项水利工程安全运行,发挥长效效益。同时,该局成立联合督查组对“三查三保”活动进行专项督查,采取听取汇报、查阅资料、召开座谈会、暗访等多种形式,重点对“三查三保”活动和初步整改情况进行集中督查并建立整改台账,确保整改到位;发挥网格作用,坚持隐患排查整治与网格化管理相结合,充分发挥网格效能,切实做到条块融合,促进水利行业建立事故隐患排查治理的长效机制,促进水利安全生产形势稳定。

新建路街道 开展危化品和易燃易爆物品安全大检查

本报讯(记者 边艳 高凯 通讯员 吴书霞)近日,新郑市新建路街道办事处开展了为期两周的安全生产大检查。

该街道依托网格,对辖内6个社区网格内出租私房、住改仓及专业市场周边仓储有否储存经营危化品、易燃易爆品及其他消防违规行为开展全方位拉网式安全生产大检查。据统计,该街道共清查出租私房、住改仓及专业市场周边仓储共30余间,对发现存在安全隐患问题的房屋责任人,下发整改通知书,督促其立即整改,并约谈重点单位的责任人,要求消除隐患,保障人民生命财产安全。

此外,该街道成立两个检查组,对辖区内危险化学品经营企业及人员密集场所开展安全生产大检查,重点检查是否非法储存经营危险化学品及其他易燃易爆物品,企业应急预案与人员疏散方案是否完善等,做到消除隐患,杜绝事故的发生,保障辖区的安全。



新学期开始,新郑市公安局交通巡逻警察大队组织交警对辖区校车安全性能、消防设施配备等进行排查,保障学生乘车安全。 本报记者 刘栓阳 通讯员 王丽萍 摄

遗失声明

赵常宇,2003年5月17日出生,出生证明不慎遗失(号码:C410391749),声明作废。

给需求一个实现的平台

吴涵

近日,笔者在自己居住的小区发现一个变化:之前贴有小广告的电梯与墙体干净多了,而在小区的空地上摆放了两个专门用来张贴小广告的宣传栏。这两块不足2平方米的宣传栏,不仅满足了多方需求,还有效地治好了电梯与墙体的“牛皮癣”。

“之前电梯门口、墙上贴有很多广告,租房、卖房、推销净水器、辅导学生……可多内容,来这个小区租房的人比较多。”该社区物业的一位负责人说道,放置两个宣传栏可以给业主出租房屋、外来人口求租等搭建起桥梁。

就这样,被很多人视为“眼中钉”的广告,在该小区得到了名正言顺的引导,这是一种人文关怀。宣传栏虽然不大,却凸显了社区对市民多种需求的包容性;宣传栏不长,却长期给市民提供了一个张贴广告的地方,有效地维护了社区的面貌。它没有强力打击小广告,而是根据社区实际积极吸纳,引导群众将与自己生活息息相关的信息张贴在宣传栏上,可以说是一种人文情怀的彰显,一种城市人文环境的完善。

交通之窗

开展安全承诺宣誓活动

本报讯(记者 边艳 通讯员 鲁东东 刘思涵)为认真贯彻落实《关于加强重点车辆和驾驶人源头监管的通知》文件精神,新郑市交通运输局专门制作安全承诺宣传贴纸290份,发放到驾驶员手中,要求他们将贴纸粘贴至客车入口处和车厢内的醒目位置。同时,该局要求驾驶员出车前向乘客进行“面对面”的安全承诺,承诺内容为:“我保证开车时不接打手机;我保证驾车两个小时休息十分钟;我保证开车不超速行驶;监督电话是62693175。”

发车前安全宣誓活动是该局开展“三查三保”活动的一项重要举措,进一步强化了驾驶员职业责任感和神圣感,充分发挥了社会各界特别是广大乘客的监督作用,形成了安全文明的道德规范和良好风尚。

下一步,该局将把“安全宣誓”活动贯穿于常年工作中,通过跟踪监管、适时督促检查、暗查暗访等方式使“安全宣誓”活动持之以恒,确保广大市民安全出行。

新郑市开展《公证法》系列宣传活动

本报讯(记者 边艳 高凯 通讯员 赵晗)8月28日是《中华人民共和国公证法》颁布十周年纪念日。新郑市积极开展《公证法》系列宣传活动。

在宣传活动现场,该市司法局与公证处工作人员通过设立咨询台、发放宣传资料、悬挂横幅、制作宣传展板、开展有奖竞猜等一系列宣传活动,宣传《公证法》作用,普及公证法律知识以及《公证法》颁布十年来全市公证工作改革发展的成就,为全面贯彻落实《公证法》、进一步推动公证工作改革发展创造良好的法治环境和社会环境。

在活动中,工作人员热情地为群众讲解日常生活中大家普遍关心的遗嘱继承、房屋买卖、婚姻关系、合同纠纷、财产分割、亲属关系等公证知识,同时还听取和征求群众对公证和司法行政工作的意见和建议。当天,工作人员共向群众发放宣传资料5000多份,解答公证法律咨询700多人次,受教育群众达5000人次。同时,该市司法局和公证处还将组织开展“送法上门”“公证开放日”等宣传活动,让更多的群众了解并掌握公证知识,进一步扩大公证工作的社会影响力。

凡人凡事

高丽娜:用医术和真情坚守岗位15载

本报记者 孙端

从医15年,她用精湛医术除去患病妇女病痛,用真情和爱抚慰患者心灵,为患者送去温暖和光明,她就是新郑市人民医院妇科主任高丽娜。

2001年大学毕业后,高丽娜一直在妇科医学第一线工作。在平凡的工作岗位上,十几年如一日,高丽娜凭借对事业的执着追求、对技术的精益求精,用自己的爱与热忱给痛苦中的患者带去希望,成了患者信任和爱戴的好医生。近年来,她先后获得新郑市卫生系统先进个人、新郑市人民医院优秀医生等荣誉称号。她带领的科室也先后获得新郑市科学技术进步奖一等奖、新郑市人民医院先进科室等荣誉。

2001年,高丽娜“初出茅庐”,抱着救死扶伤的美好愿望参加了工作。凭借着踏实肯干、虚心好学的精神,她快速积累了工作经验,并不断总结提高。该年,由于工作突

出,高丽娜被医院提升为妇科主任,从此,她更是以院为家,恪守职责。每到患者住院高峰季节,高丽娜早来晚走,中午几乎都不能回家吃饭,一天连续工作十几个小时。到晚上下班回家时,她总是拖着沉重的双腿,艰难而行。科室里值班医生遇到难以解决的问题,高丽娜总是随叫随到。

担任妇科主任后,高丽娜转换了角色,从“单兵作战”开始“带兵作战”,作为科室主任,她不仅负责病历审查、技术指导,还担任着妇科急诊、疑难病的诊断及危重病人的抢救工作。能够娴熟开展多种妇科手术的她,多次参加了急诊抢救、会诊,成功抢救了一个又一个危重病人。

今年年初,该市薛店镇一个40多岁的妇女在人民医院妇科顺利地做了宫腔镜手术。但是术后第二天,这名妇女突然诱发肺栓塞,呼吸几乎停止,高丽娜带领科室人员

立即实施抢救,抢救成功后又立即组织院内会诊,经过会诊治疗,病人终于脱离危险。来自郑州市的专家说,这种病非常罕见,在妇科能够抢救成功更是奇迹。

“高主任十几年来,始终坚持每天两次查房,对重病人随时查房的习惯,加班加点更是家常便饭。她从来不计报酬,病人有事,肯定随叫随到。”科室的同事这样评价高丽娜。

“永远一张笑脸”是患者对高丽娜的评价。在为患者诊治时,她总是将患者的利益看得高于一切,不论对方职位高低、贫富富有,她都一视同仁,真情沟通,千方百计为其解除痛苦。因接诊真诚、沟通融洽,她获得了越来越多患者的信任。“高主任总是能及时解决我们患者在诊疗过程中遇到的问题,及时排忧解难,她是个值得信任和依靠的好医生。”她接诊过的一位患者说。

工作认真负责的高丽娜,在家里就不是那么称职了。生完小儿子50天后,高丽娜就开始工作了,有时候半夜正在给孩子喂奶,医院打来电话,她只能把孩子放到一边。走到楼下,听到孩子哇哇的哭声,她心如刀绞。现在,孩子三岁了,最爱说的一句话就是:“妈妈,你别走。”每每回想至此,高丽娜都对孩子充满了愧疚之情。

高丽娜说自己要感谢婆婆、丈夫和孩子,正是有这个和睦家庭的支持,才使得她有更多的精力投入到工作中去,把更多的时间留给了她所照顾的病人们。高丽娜说:“我所取得的每一项成绩都不是我一个人的,家人的支持、同事的帮助、患者的信任,才成就了今天的我。”

在高丽娜的信念中,医务工作能充分体现自己的人生价值,这已成了她生命的一部分。苦过、累过,高丽娜却始终初心不改。